
Ответы на тестовые задания муниципального этапа ВОШ по географии. 2014-15
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8 класс Задание №1  

№ «Белая ворона» Объяснение Продолжение 

логического ряда 

1 Канарские 

острова 

Они не являются 

островными дугами \ 

не образовались при 

столкновении 

литосферных плит 

Необходимо назвать 

пример островных дуг: 

Японские, 

Филиппинские, 

Тонга…. 

 
2 Эребус Это единственная вершина 

не является высочайшей 

точкой материка. 

Необходимо назвать 

высочайшую точку 

Антарктиды – массив 

Винсон 

3 саванны Эта природная зона не 

располагается в умеренном 

климатическом поясе 

Необходимо назвать 

природные зоны 

умеренного пояса: 

широколиственные 

леса, лесостепи 

4 В. Атласов Он исследовал территорию 

России в 17 веке. Все 

остальные – участники 

Великой Северной 

экспедиции 18 века. 

Необходимо привести 

пример участника 

Великой Северной 

Экспедиции: Челюскин, 

Беринг, Чириков 

5 вулкан Его происхождение не 

связано с внешними 

рельефообразующими 

процессами. 

Необходимо назвать 

пример форм рельефа, 

сформированных 

внешними силами: овраг, 

балка, трог и т. д. 

 
 

За правильное определение «белой вороны» - 1 балл. 

За объяснение своего выбора – 1 балл. 

За правильно продолженный список объектов – 1 балл.  

 

Максимальная сумма – 15 баллов. 

  



 

8 класс  Задание №2 

 

 
Названия территорий 

(по 1 баллу) 

Государства 

(по 0,5 балла) 

Животные 

(по 0,5 балла) 

А Пампа Аргентина 
Нанду 

Гривистый волк 

Б Прерии США 
Бизон 

Койот 

В Скрэб Австралия 
Динго 

Вомбат 

Г Сельва Колумбия 
Ягуар 

Ленивец 

Д Эрг Мали 
Дромадер 

Фенек 

Е Маквис Греция 
Серна 

Орел-могильник 

 

Максимальная сумма – 15 баллов. 
  



 

8 класс  Задание №3 

Номер 

вопроса 
Вопрос Ответ 

1 Название страны 
Монголия – 2 балла 

 

2 Часть света 
Азия – 1 балл 

 

3 Горный массив 
Монгольский Алтай / Алтай – 1 балл 
 

4 Тип климата 
Умеренный резко-континентальный – 1 балл 
 

5 

Озеро в стране 
Хубсугул – 1 балл 

 

Озеро в России 
Байкал – 1 балл 

 

6 

Название пустыни 
Гоби – 1 балл 

 

Природная зона 
Степь – 1 балл 

 

7 
Российский географ-

исследователь 
Николай Михайлович Пржевальский – 1 балл 

8 

Народ страны 
Монголы – 0,5 балла 

 

Религия 
Буддизм – 1 балл  

 

Три народа России 

1 Буряты - 0,5 баллов 
2 Калмыки - 0,5 баллов 
3 Тувинцы - 0,5 баллов 

9 

Столица 
Улан-Батор – 1 балл  

 

Национальное 

жилище 

Юрта – 1 балл 

 

 

Максимальная сумма – 15 баллов. 

  



8 класс  Задание №4 

№ 

пропуска 
Ответ 

№ 

пропуска 
Ответ 

1 Наводнение 16 Течение 

2 Северный Ледовитый 17 Карский ворота 

3 Архангельск 18 Ямал 

4 Координаты 19 Природный газ 

5 Северная Двина 20 Обская губа 

6 Великий Устюг 21 Обь 

7 
Сухона 

Порядок не имеет значения 
22 

Приток 

8 
Юг 

Порядок не имеет значения 
23 

Иртыш 

9 Исток 24 Устье 

10 Печора  25 Ханты-Мансийск 

11 

Уральские / 

 Северный Урал 

26 
Бия 

Порядок не имеет значения 

12 Герцинской 27 
Катунь 

Порядок не имеет значения 

13 Баренцево 28 Алтай 

14 Падение 29 Ледниковое 

15 Уклон 30 Снеговое 

 

За каждый правильный ответ – 0,5 балла. 

Максимальная сумма – 15 баллов. 
 



Критерии ответа для практической части. 8 класс 

 

1. численный масштаб     1:50000      (1 балл) 

именованный масштаб  в 1 см – 500 метров   (1 балл) 

расчёт: по ширине реки 1см х 250м / 0,5см = 500м   (1 балл) 

 

2. условные знаки, которые отражают особенности гидрографии 

территории (10)  

по 1 баллу за правильный ответ.  

Максимальная сумма – 10 баллов. 

 реки и ручьи 

 подписи судоходных рек 

 отметки урезов воды 

 направление течения 

 скорость течения 

 ширина реки 

 глубина реки 

 характер дна 

 мосты  

 их характеристика  

 пристани 

 знаки береговой сигнализации 

3. высота сечения рельефа   10м      (1 балл) 

 

4. максимальная высота  более 240м    (0,5 балла) 

за правильное описание местоположения −  1 балл 

возвышенность к северо-западу от Михайлово 

минимальная высота менее  107,8м    (0,5 балла) 

за правильное описание местоположения − 1 балл 

река Соть у южной рамки карты 

 

5. максимальный перепад высот   132,2м   (0,5 балла) 

 

расчёт: 240−107,8=132,2     (0,5 балла) 

 

6. азимут от церкви в Михайлово на пристань 250  +/− 2    (1 балл) 

7. Расстояние между этими объектами по прямой 3950м +\- 25м (0,5 балла) 

Расчёт: 7,9см х 500м = 3950м    (0,5 балла) 

 

 

МАКСИМАЛЬНАЯ СУММА – 20 БАЛЛОВ 


